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Gdyby wybory do parlamentu odbywały się na początku grudnia1, udział w nich chciałoby wziąć – 

według własnych zapowiedzi – ponad cztery piąte uprawnionych do głosowania (82%), o 4 punkty 

procentowe mniej niż dwa tygodnie wcześniej, a tyle samo co na początku listopada.  Jednocześnie 

możliwość udziału w wyborach parlamentarnych z góry odrzuca 9%, o 1 punkt więcej niż w drugiej 

połowie listopada. 

  CBOS 

RYS. 1. Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, 
to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział? 

ODSETKI ODPOWIEDZI „WZIĄŁ(ĘŁA)BYM W NICH UDZIAŁ” 

 
Pominięto odpowiedzi „Nie wiem”, „Nie wziął(ęła)bym udziału” oraz odmowy odpowiedzi 

  

 

1 Badanie „Aktualności” (14) zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych wspomaganych komputerowo (CATI – 
62,8%) oraz wywiadów internetowych (CAWI – 37,2%) w okresie od 2 do 4 grudnia 2024 roku na próbie dorosłych mieszkańców 
Polski (N=1000). 
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Zmiany w układzie sił na naszej scenie politycznej odnotowane w ciągu ostatnich dwóch tygodni są 

bardzo niewielkie, choć symptomatyczne. Gdyby o składzie parlamentu Polacy decydowali na 

początku grudnia, najwięcej głosów zebrałoby najsilniejsze ugrupowanie rządzącej koalicji. Na KO 

chce głosować jedna trzecia respondentów deklarujących swój pewny udział w wyborach (33%), 

o 1 punkt procentowy więcej niż w drugiej połowie listopada. Tak jak poprzednio na drugim miejscu, 

z niewielką stratą, znajduje się PiS mający 30% zwolenników, o 1 punkt mniej niż dwa tygodnie 

wcześniej. Na trzeciej pozycji naszego rankingu popularności partii politycznych lokuje się 

Konfederacja WiN popierana przez 11% zdeklarowanych uczestników wyborów. W ciągu ostatnich 

dwóch tygodni wynik Konfederacji obniżył się o 2 punkty procentowe i jest to największy spadek 

zarejestrowany w tym badaniu. Na granicy wyborczego progu dla koalicji znalazła się w tym miesiącu 

Trzecia Droga, na którą chciałoby oddać swój głos 8% respondentów zapowiadających udział 

w głosowaniu, o 1 punkt więcej niż poprzednio. Szansę na wprowadzenie swoich przedstawicieli do 

parlamentu miałaby jeszcze Lewica popierana, tak jak w drugiej połowie listopada, przez 6% 

uczestników wyborów. Poza parlamentem znalazłaby się partia Razem mająca, tak jak dwa tygodnie 

wcześniej, 2% zwolenników. Do 2% wzrósł w tym miesiącu odsetek badanych deklarujących chęć 

głosowania na jakieś inne, nieuwzględnione na naszej liście, ugrupowanie. Natomiast po raz drugi 

z rzędu zmniejszył się odsetek wyborców wahających się lub niewiedzących, na kogo głosować (do 

8%, spadek o 1 punkt). Notowany od września dwucyfrowy odsetek niezdecydowanych wyborców 

powrócił zatem do wcześniejszego poziomu.   

  CBOS 

RYS. 2. Na kandydata której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę,  
to wzięliby w nich udział 
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TABELA 1 

Na kandydata której 
partii lub ugrupowania 
głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

8–11 
VII 2024 

(N=773) 

26–29 
VIII 2024 

(N=771) 

9–12 
IX 2024 

(N=762) 

23–26 
IX 2024 

(N=790) 

7–10 
X 2024 

(N=871) 

21–24 X 
2024 

(N=761) 

4–6 
XI 2024 

(N=810) 

18–20 
XI 2024 

(N=851) 

2–4 XII 
2024 

(N=804) 

w procentach 

Koalicja Obywatelska 31 32 32 31 29 33 34 32 33 

Prawo i Sprawiedliwość 28 28 29 27 28 29 25 31 30 

Konfederacja WiN 12 16 11 12 13 11 12 13 11 

Trzecia Droga 9 6 9 4 8 8 5 7 8 

Lewica 11 9 8 10 8 7 7 6 6 

Razem - - - - - - 3 2 2 

Inna partia/ugrupowanie 0 1 1 1 1 1 1 1 2 

Trudno powiedzieć 9 9 10 15 14 11 14 9 8 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby w nich 
udział. Pominięto odmowy odpowiedzi. Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń 

 

  CBOS 

RYS. 3. Na kandydata której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby w nich 
udział. Pominięto odmowy odpowiedzi. Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń 

Od maja, obok standardowej procedury ważenia opartej o dane socjodemograficzne, stosujemy również dodatkową wagę 
wyborczą.  
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TABELA 2  

 

Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się 
w najbliższą niedzielę, to czy wziął(ęła)by Pan(i) 

w nich udział? Liczba 
osób Wziął(ęła)bym 

w nich udział 
Nie wiem 

Nie wziął(ęła)bym 
udziału 

% % % 

Ogółem 82 8 9 1000 

Płeć Mężczyźni 83 5 11 470 

Kobiety 81 11 7 530 

Wiek 18–24 lata 78 11 11 94 

25–34 80 5 15 155 

35–44 82 8 10 195 

45–54 81 8 10 164 

55–64 81 11 8 152 

65 lat i więcej 88 8 4 239 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 81 8 11 411 

Miasto do 19 999 69 14 17 143 

20 000 – 99 999 89 6 5 195 

100 000 – 499 999 78 12 10 141 

500 000 i więcej mieszk. 97 2 1 110 

Wykształcenie Podstawowe 58 15 28 137 

Zasadnicze zawodowe 77 13 10 216 

Średnie 85 8 7 353 

Wyższe 95 2 3 294 

Status 
społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy najemni i inni zatrudnieni 79 10 11 411 

Własna działalność gospodarcza 81 6 13 103 

Rolnicy 88 0 12 33 

Emeryci i renciści 84 8 8 326 

Uczniowie i studenci 89 9 2 62 

Bezrob. i nieprac. z innych powod. 84 6 10 63 

Miesięczne 
dochody netto 

Do 1999 zł 72 15 13 209 

Od 2000 do 2999 zł 75 11 15 122 

Od 3000 do 3999 zł 79 12 8 144 

Od 4000 do 4999 zł 90 3 7 131 

Od 5000 do 6999 zł 90 4 6 153 

7000 zł i więcej 93 1 6 166 

Zainteresowanie 
polityką 

Bardzo duże 98 0 2 118 

Duże 93 6 2 276 

Średnie 81 8 10 423 

Niewielkie/ żadne 60 17 23 182 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 87 9 4 82 

Średnie 76 9 15 368 

Dobre 86 8 6 550 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 92 1 7 60 

Raz w tygodniu 82 11 7 244 

1–2 razy w miesiącu 78 14 8 87 

Kilka razy w roku 79 10 11 246 

W ogóle nie uczestniczy 84 5 11 355 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 89 5 6 331 

Centrum 83 9 8 206 

Prawica 86 7 7 363 

Trudno powiedzieć 46 26 27 89 
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TABELA 3 

 

Na kandydata której partii/ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w wyborach 
do Sejmu? 

Liczba 
osób 

Prawo 
i Spra-
wiedli-
wość 

Koalicja 
Obywa-
telska 

Trzecia 
Droga 

Lewica 

Konfe-
deracja 

Wolność 
i Niepo-
dległość 

Razem 

Inna 
partia / 
ugrupo-
wanie 

Trudno 
powie-
dzieć 

% % % % % % % % 

Ogółem 30 33 8 6 11 2 2 8 804 

Płeć Mężczyźni 24 36 10 3 16 2 2 7 385 

Kobiety 35 31 6 9 7 2 1 9 419 

Wiek 18–24 lata 0 31 10 26 16 5 5 7 55 

25–34 12 26 10 14 21 7 0 9 131 

35–44 17 39 11 6 21 1 1 5 145 

45–54 33 39 6 2 13 0 0 6 137 

55–64 46 36 5 2 3 0 4 4 112 

65 lat i więcej 46 30 7 1 1 0 2 14 222 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 39 21 9 3 14 1 2 12 297 

Miasto do 19 999 22 43 5 13 7 2 4 5 105 

20 000 – 99 999 29 42 6 5 11 2 0 6 186 

100 000 – 499 999 31 35 10 4 10 1 2 7 116 

500 000 i więcej 
mieszk. 12 41 10 13 12 5 3 4 99 

Wykształcenie Podstawowe 51 14 13 0 7 0 0 15 106 

Zasadnicze 
zawodowe 39 31 3 0 11 0 4 12 171 

Średnie 29 34 7 11 10 1 2 5 261 

Wyższe 16 41 10 7 15 4 0 6 266 

Status 
społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy najemni 
i inni zatrudnieni 22 36 7 7 14 3 2 9 341 

Własna działalność 
gospodarcza 9 38 9 9 31 1 2 0 69 

Rolnicy 40 8 12 3 28  3 5 13 

Emeryci i renciści 49 28 6 1 4 0 2 11 297 

Uczniowie i studenci 0 32 15 34 15  0 4 36 

Bezrob. i nieprac. 
z innych powod. 14 48 17 9 3 3 0 6 47 

Miesięczne 
dochody netto 

Do 1999 zł 48 14 7 6 8 1 1 15 153 

Od 2000 do 2999 zł 52 30 0 1 6 0 5 6 85 

Od 3000 do 3999 zł 26 25 15 8 9 2 3 10 120 

Od 4000 do 4999 zł 30 34 8 5 14 3 0 6 115 

Od 5000 do 6999 zł 17 50 6 9 10 2 0 6 134 

7000 zł i więcej 14 44 10 6 17 2 3 4 152 

Zaintereso-
wanie polityką 

Bardzo duże 35 38 3 4 11 3 1 5 120 

Duże 24 35 12 7 17 2 2 1 261 

Średnie 32 32 5 6 9 1 2 13 365 

Niewielkie/ żadne 35 23 16 4 1 0 0 20 57 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 36 23 7 1 17 0 7 9 68 

Średnie 41 24 6 4 8 1 2 13 318 

Dobre 21 42 9 8 13 2 0 4 418 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

Kilka razy 
w tygodniu 79 5 4 0 7 0 2 3 71 

Raz w tygodniu 52 20 4 0 11 0 0 12 230 

1–2 razy w miesiącu 30 27 4 1 19 0 11 9 61 

Kilka razy w roku 17 39 18 4 15 0 3 4 170 

W ogóle nie 
uczestniczy 7 50 6 15 8 5 0 9 267 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 7 51 6 18 1 5 0 10 255 

Centrum 3 56 24 0 7 0 2 7 143 

Prawica 53 14 3 0 21 0 3 6 352 

Trudno powiedzieć 59 14 5 0 4 0 0 18 52 
 


